И ПОЛЕЗНЕЕ, И ПРИЯТНЕЕ

Перерыв на обед в электродено на посещение столовой. А как использовать рабочим оставшееся

Одни собираются группами на рабочих местах, беседуют, иные уходят на другие участки перекинуться словом — другим с приятелями. А большинство идет на второй этаж в красный уго-

Казалось бы это хорошо. Но бывало, заглянешь туда и глубоко разочаруешься: часть рабочих сгрудилась вокруг настольного бильярда, сопровождая меткие удары, а равно и промахи, соответствующими комментариями. Другие же завладели столами и с размаха хлопают косточками домино — «забивают козла». Вокруг них тоже болельщики, табачный дым, «соленые» шутки.

А ведь можно иначе использовать это время. Как? Поговорили мы на партгруппе; с рабочими посоветовались и поручили коммунисту аккумуляторщику Ивану Данилову заняться организацией культурного досуга рабочих.

Настойчиво взялся за дело т. Данилов. В красном уголке навели чистоту, на стенах вывесили призывы, плакаты, отображаощие наши задачи в семилетке. За три минуты до перерыва т. Данилов заходит в библиотеку железнодорожников, которая находится в помещении депо, берет газеты и журналы. Там библиотекарь М. Чернышева сразу дает ему материалы, которые следует

А в красном уголке тем временем заядлые дюбители возбужденно требовали домино.

— Пока читать — трахнем «козла».

- Крышка твоему «козлу». Дело в том, что т. Данилов

- один час. Четверть его уходит было за то, чтобы изменить порядки а красном уголке. Принес т. Данилов журналы и газеты и сиросил, что хотели бы послуать. Посынались предложенияширок круг запросов трудящихся. Одиночные любители домино не решились идти наперекор всем.

Материалы из газет и журналов читает и разъясняет не один т. Данилов. Иногда его место за столом занимает старший мастер т. Кротов, электрик т. Егоров, нермировщик т. Саутин. Как правило, читки сопровождаются примерами из жизни комбината, города. А это вызывает вопросы, поднимаются целые дискуссии.

Читал, например, т. Егоров материалы о работе XXI съезда КИСС. Умело коснулся развития комбината в семилетке, новой техники вообще и на транспорте. А это уже не могло оставить ремонтников электровозов безучастными.

Разъяснил т. Данилов постановление партии и правительства об участии трудящихся в охране общественного порядка, и тоже многие высказали свои замечания. Те же было и во время беседы т. Саутина.

Ну, а в беседах и время проходит незаметно и пользу извлека-

Конечно, однообразные читки мотли бы прискучить. Поэтому т. Данилов разнообразит проведение досуга в красном уголке. Иной раз прочитает интересный рассказ. Во всяком случае, т. Данилов спрашивает мнение присутствующих и, не навязывая им, читает то, что желает большин-

Новые порядки в красном уголке укоренились с ноября прошлого года. Он стал подлинным очагом культуры, его охотно посещают не только рабочие дено, но предварительно выявлял пожела- и ремонтники бульдозеров, при-

ния трудящихся и большинство ходят и станочники механической мастерской наровозного депо. Сорок, а то и больше человек всегда здесь проводят с пользой свой обеденный перерыв. Будем продолжать так вести дело, шире применять чтение художественной литературы, привлекать к участию в беседах руководителей дено и службы подвижного соста-Ф. ЗВЯГИН,

> старший инструментальщик, партгрупорг элентродепо.

Иосиф Радикалек

Василий Анфимов, бригадир листопрокатного цеха, активный рабкор, вошел в редакцию «Магнитогорского рабочего».

— Вам письмо из Чехословакии, сказали ему работники редакции.

Кто бы мог написать мне? - удивился Василий, беря в руки конверт. На конверте значилось: город Магнитогорск, рабкору Василию Анфимову. И обратный адрес: Чехословакия, Яблонне над Острице.

Автор письма школьник Иосиф Радикалек писал о том, что он прочитал в «Пионерской правде» корреспонденцию В. Анфимова, в которой рассказывалось о людях Магнитки, и решил написать письмо. В конверте были почтовые марки, спичечные этикетки. Иосиф просил выслать ему советские марки и дать адрес юных магнитогорцев.

В. Анфимов послал в Чехословакию письмо. Следом же отправили письма Иосифу Радикалеку магнитогорские школьники Валерий Шевкунов и Толя Казак.

Физкультура и спорт

В прошлое восдиона прод жался розыгрыш на клубное первенство города по волейболу. В этот день в играх на первенство волейболисты наше го комбината принимали спортсменов калибровочного завода.

В играх команд девочек, девущек и женшин наши волейболи с т. к и одержали убеди-тельные победы. Встречи юношеских и молодежных команд также принесли победу волейболистам комбината.

Мужская команда наших волейболистов изза неявки на игру некоторых спортсменов вы-

ступила ниже своих возможностей и проиграла встречу со счетом 1:3. Таким образом, наши волейболисты, выиграв в пяти играх из шести, одержали победу над волейболистами калибровочного завода в клубном зачете. Это вторая победа наших спортсменов в этом розыгрыше. В прошлое воскресенье они всеми командами одержали победу над волейболистами техникума трудовых резервов.

В следующем круге волейболисты встретятся с наиболее серьезными соперниками-с командами горно-металлургического института. В этот же день волейболисты доменного цеха, выступающие в розыгрыше по второй группе, одержали победу над спортсменами железнодорожного транспорта.

На синике: момент игры мужских команд.

Фото Е. Карпова.

Снежный "вулканизм"

низм» — зафиксировал Павел Воронов — участник советской экспедиции. Пролетая над ледником Денман в районе гор Страткона (Земля Королевы Мэри), он заметил на фоне темклубы тумана или пара. Они образовывали как бы вал высотой двести-двести пятьдесят метров, протяжением пятнадцатьдвадцать километров.

Существование туманов в глубине Антарктиды не поддается никакому метеорологическому объяснению. Было высказано предположение, что это явление связано с внутренним геплом Земли, с вулканизмом.

При первой же возможности был совершен повторный полет в район наблюдавшегося феномена. На этот раз удалось разгадать истинные причины удивительного явления. Оказалось,

В свое оправдание алкоголики

часто говорят: «Вот горцы пьют

отличающиеся долголетием, нико-

гда не злоупотребляют водкой, а

градные вина, содержащие весь-

Редкое явление в природе что это был поземок, влекомый Антарктиды — снежный «вулка- потоками холодного воздуха, который стекает из глубины материка по поверхности ледяного щита и в верховьях ледника Денман достигает штормовой силы. Мельчайшая снежная силы. пыль незримыми струйками подного сумеречного неба густые нималась вверх по южному склону гор, а затем срывалась с их вершин и продолжала свой путь на север в виде огромных клубов, которые издали походили на туман или пар. В районе гор Страткона уда-

лось впервые наблюдать и другое интересное явление -«снежные гейзеры». -0-

КНИЖНАЯ ПОЛКА

1. Ф. А. Соколов, П. В. Усов. Техническая механика, 1958 г. Трудрезервиздат. Цена 8 руб.

2. И. И. Сергеев, М. В. Шкларский. Учебное пособие электромеханика. Воениз дат, 1958 г. Цена 6 руб. 85 коп.

3. И. И. Крымский. Горячая вволю и ничего, живут до ста штамповка. Трудрезервиздат, 1958 г. Цена 4 руб. 75 коп. лет!» Но дело в том, что горцы,

4. Н. В. Черепнин. Электронные лампы для широкополосесли и ньют, то в большинстве ных усилителей. Госэнергослучаев лишь натуральные вино- издат, 1958 г. Цена 3 руб. 70

Редактор В. М. ЩИБРЯ.

СЕГОДНЯ В КИНО И ТЕАТРЕ

ДРАМТЕАТР им. ПУШКИНА: «Дети Ванюшина».

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: «Кочубей», «Юрашек», «Часы остановились в полночь». КИНОТЕАТР им. ГОРЬКОГО: «Чрезвычайное происшест-

вие». КИНОТЕАТР «HOMCOMO-ЛЕЦ»: «Сашко».

Коллектив мартеновского цеха № 1 скорбит о преждевременной кончине бывшего работника цеха, пенсионера, члена КПСС Вараксина Александра Степановича и выражает глубокое соболезнование семье и близким по-

О торговле и торговках

Мне понадобились шерстяные зина или даже со склада торгоноски. Захожу в магазин. «Носков нет» - отвечают из-за прилавка, а сзади советуют: «На базаре есть всякие». Да на базаре есть и носки, и чулки, и варежки, а в магазине их не всегда достанешь. То же можно сказать и о многих других ловарах.

Некоторые «торговцы» продают на базаре то, что сделали своими руками, а другие под этой маркой торгуют взятым из магавой организации.

Наши местные органы очень слабо борются со спекуляцией. Пора, на наш взгляд, подумать о ликвидации «толкучки». У нас есть скупочные магазины к услугам тех, кто желает продать свои

Следует сказать также о торговках семечками и различными ягодами. Почти на каждой улице где-нибудь на углу стоит тетя, а перед нею мешок с семечками.

«Рубль-стакан». А летом, видимо, эти же тети торгуют дикой вишней и другими ягодами. Покупают эти ягоды, да и семечки, в основном дети. Не будем расшисывать, какое зрелище имеет эта «торговля», а прямо скажем, что торговками надо было бы заняться и работникам санитарной инспекции.

Надо, чтобы торговля велась в магазинах и только работниками Н. ТАЙМУРЗИН. торговли.

дверевой консохимического цеха.

Новатор колхозного производства тов. Т. С. Мальцев в своем выступлении на XXI съезде самогоноварение. Он высказал пожелание, чтобы был издан специальный закон, который бы не позволял переводить сахар в спиртные напитки, хотя бы и ло машним способом.

Никита Сергесвич Хрущев горячо поддержал тов. Мальцева. «Изготовители самогона. — сказал он,---не только портят сахар, зерно и другие продукты, не только спекулируют, но они спаивают слабовольных людей, отравляют их организм, потому что в самогоне содержится много сивушного масла».

Да, самогон очень - опасен для здоровья: в нем есть ядовитые примеси — сивушные масла, метиловый спирт и продукты побочного спиртового брожения — альлегилы и кетоны.

Стращным ядом является метиловый спирт. Известен случай, когда маляр пролил его себе на ноги, одежду и остался работать глазах двоится и может насту-

том, что сокращает жизнь

ко дней после этого он ослеп. Действует метиловый спирт преимустую системы. Попадая в организм, этот яд вызывает тошноту и рвоту, а в более тяжелых случаях — резкую синюху, судороги. Пульс делается слабым, учащенным, дыхание — затрудненным и может вовсе остановиться. Если пострадавшего удается спасти, то выздоровление идет очень медленно.

Многие считают, что на них самогон «не действует». Такие люди глубоко забдуждаются. Самогоном, в котором содержится метиловый спирт, отравляются все. Но у одних наступает острое отравление (раздражение глаз, кашель, прилив крови к голове, приступы головокружения, тошнота, рвота, понос; в тяжелых случаях бывает глухота, бред, в

КИСС сурово осудил пьянство и в мокрых сапогах. Через несколь- пить смерть), а другие — таких большинство — отравляются медленно, незаметно. Метиловый щественно на нервную и сосуди- спирт имеет неприятное свойство — он способен накапливаться в организме, а уходит оттуда крайне медленно. При частом употреблении самогона или браги наступает хроническое отравление. Нередко это можно определить даже по внешнему виду человека: у него трясутся руки, веки красные, опухшие, глаза тоже красные, как у кролика; на щеках и особенно на носу видно множество переполненных мелких синих, кровью сосудов.

Находятся люди, которые в качестве напитка употребляют даже денатурированный спирт, выпускаемый для бытовых и хозяйственных целей. А ведь он содержит керосин, раствор красок, терпентинное масло и другие ядовитые вещества. Тяжелые страдания для таких людей неминуемы.

ма малый процент алкоголя. Чем выше этот процент, тем пагубнее действуют спирто-водочные изделия на человека. А если они содержат к тому же и вредные примеси, то ущерб, наносимый организму, во сто крат возрастает. Пьянство наносит огромный вред обществу, мешает людям жить и работать. Об этом неопровержимо говорят данные медицины, статистика уголовных преступлений, уличного травматизма. Тот, кто систематически пьет

водку и особенно ее суррогаты, обрекает себя на болезни, жизненные неурядицы, готовит себе преждевременную старость, ускоряет свою гибель.

М. ШЕВЧЕНКО,

врач.

Адрес редакции: Гостиница, 2-й этаж. Телефоны: АТС 3-38-04 и 3-31-33.